

Великий поход комсомола

Комсомольские организации нашей страны проводят большую работу по повышению уровня общеобразовательных и культурно-технических знаний молодежи, обеспечивая рост ее деловой квалификации. В свете решений июньского Пленума ЦК КПСС эта работа должна непрерывно улучшаться, совершенствоваться. В связи с этим Центральный Комитет ВЛКСМ специальным обсудил на своем пленуме вопрос «О работе комсомольских организаций по повышению общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи» и объявил Всесоюзный поход комсомола за знания.

«Главные задачи похода, — говорится в принятом постановлении, — повышение общеобразовательного уровня и производственной квалификации каждого юноши и каждой девушки, расширение их политического и культурного кругозора; овладение новейшей техникой, инженерными и агротехническими знаниями и достижение на этой основе высокой производительности труда; улучшение марксистско-ленинского образования молодежи; формирование юношеской и девушек коммунистического мировоззрения, качеств человека коммунистического общества».

Состоявшаяся недавно Орская городская конференция ВЛКСМ, одобрав это постановление, заявила, что молодежь города включается во Всесоюзный поход и примет все меры для достижения лучших результатов.

Комсомольскими организациями Орска уже накоплен известный опыт работы в этом направлении.

На Южуралмашзаводе, заводе строительных машин и ряде других предприятий больше половины комсомольцев обучается без отрыва от производства в институтах, техникумах, вечерних школах; широко развернута техническая и политическая учеба, контроль которой значительно усилен.

На мясокомбинате комитет ВЛКСМ предприятия, цеховые комсомольские организации установили тесный контакт с педагогическим коллективом школы № 5 и обеспечили широкий охват молодежи общеобразовательной учебой, ликвидацию отсева учащихся. 300 молодых рабочих предприятия день за днем учат-

НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ ДОНЕЦКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ЖДАНОВ. Вдоль старой ограды металлургического завода имени Ильича на пустыре раскинулась огромная стойка. Здесь возводится мощный листовой стан непрерывной прокатки. Он будет крупнейшим в металлургии Донбасса прокатным цехом. Его продук-

ция — несколько миллионов тонн стального листа в год — пойдет в машиностроение, на производство труб, металлических конструкций.

Молодежь Донбасса объявила стройку ударной-комсомольской.

(ТАСС)

БЕЛАРУССКАЯ ОБ'ЕДИНЕННАЯ ЭНЕРГОСИСТЕМА

Многие промышленные предприятия, районные центры, колхозы и совхозы республики получают электроэнергию от Белорусской обединенной системы. В одной только Витебской области в нынешнем году к ней

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 227

Вторник, 17 ноября 1959 года

Цена 15 коп.

Закрепим успехи, достигнутые в период предпраздничной вахты!

За один день —
три тяжеловеса

Пищевики —
ОРЧАНЫМ

Хорошо идет работа на хлебокомбинате. Пищевики стараются в ноябре выдать для населения города как можно больше разнообразных хлебобулочных и кондитерских изделий. Коллектив работает с большим подъемом, постоянно перекрывает задания. Например, 13 ноября на хлебокомбинате было изготовлено 58,5 тонны хлеба, 28 тонн булочных изделий, немало кондитерских. Все это пошло в магазины города.

Задача пищевиков —

13 ноября, в будничный день,

железнодорожники локомотивного депо трудились с подъемом.

По всем маршрутам шли составы, груженные разнообразными материалами и оборудованием.

На участке Айдырля — Орск один из таких составов вел машинист тепловоза тов. Минаков.

Хорошо потрудился передовой машинист. Он доставил к месту назначения 500 тонн грузов

сверх задания.

На этом же участке 13 ноября

тепловозный экипаж машиниста тов. Плетнева провел со-

вместе с которым было на 640

тонн грузов больше нормы.

Передовики тепловозники сумели

также значительно превысить

среднюю техническую скорость,

доставив грузы раньше срока.

В этот же день тяжеловесный

состав провел экипаж машиниста тов. Ибрагимова. В нем бы-

ло на 500 тонн грузов больше

задания.

Молодой коммунист Анатолий Малашин работает трубоукладчиком в УНР-11. Комсомолец Виктор Эбер трудится в коллективе управления капитального строительства никелькомбината. Комсомолка Надежда Попова является красновщицей завода железобетонных изделий. Все трое высокопроизводительно трудятся на производстве, а вечерами их можно видеть в учебных помещениях вечернего строительного техникума. Они являются отличниками учебы.

На снимке (слева направо):

А. Малашин, В. Эбер и Н. Попова изучают конструкцию ленточного передвижного транспортера в кабинете строительных машин, который имеется при техникуме.

Фото И. Гергеля.

Хорошо идет работа на хлебокомбинате. Пищевики стараются в ноябре выдать для населения города как можно больше разно-

образных хлебобулочных и кондитерских изделий. Коллектив работает с большим подъемом, постоянно перекрывает задания. Например, 13 ноября на хлебокомбинате было изготовлено 58,5 тонны хлеба, 28 тонн булочных изделий, немало кондитерских. Все это пошло в магазины города.

Задача пищевиков —

13 ноября, в будничный день,

железнодорожники локомотивного депо трудились с подъемом.

По всем маршрутам шли составы, груженные разнообразными материалами и оборудованием.

На участке Айдырля — Орск один из таких составов вел машинист тепловоза тов. Минаков.

Хорошо потрудился передовой машинист. Он доставил к месту назначения 500 тонн грузов

сверх задания.

На этом же участке 13 ноября

тепловозный экипаж машиниста тов. Плетнева провел со-

вместе с которым было на 640

тонн грузов больше нормы.

Передовики тепловозники сумели

также значительно превысить

среднюю техническую скорость,

доставив грузы раньше срока.

В этот же день тяжеловесный

состав провел экипаж машиниста тов. Ибрагимова. В нем бы-

ло на 500 тонн грузов больше

задания.

Молодой коммунист Анатолий Малашин работает трубоукладчиком в УНР-11. Комсомолец Виктор Эбер трудится в коллективе управления капитального строительства никелькомбината. Комсомолка Надежда Попова является красновщицей завода железобетонных изделий. Все трое высокопроизводительно трудятся на производстве, а вечерами их можно видеть в учебных помещениях вечернего строительного техникума. Они являются отличниками учебы.

На снимке (слева направо):

А. Малашин, В. Эбер и Н. Попова изучают конструкцию ленточного передвижного транспортера в кабинете строительных машин, который имеется при техникуме.

Фото И. Гергеля.

бригада Василия Ивановича Савина — слаженный дружный коллектива, который уже не раз отличался в работе. И на этом объекте строители бригады добились большого успеха: они за два дня полностью закончили возведение крыши жилого дома, а также устроили некоторые недоделки на здании.

Успех пришел не случайно. Это результат боевой работы строителей Ивана Клюева, Анатолия Дегтева, Николая Тихонова и многих других членов бригады.

Еще один гагановец

Долгое время в ремонтно-строительном цехе никелькомбината не ладилась работа в комплексной бригаде бетонщиков и арматурщиков. Здесь были частые простой, плохая организация труда. В результате бригада неправлялась с заданием, отставала.

Такое положение не могло не волновать Григория Митрофановича Лукьяненко. Плотник задался целью наладить работу бригады, вывести ее из отстающих в передовых.

Недавно тов. Лукьяненко получил руководство новым коллективом. Горячо взялся производственник за дело. Прежде всего он обратил внимание на организацию труда в бригаде. Это уже на первых порах дало хорошие результаты. В ноябре бетонщики и арматурщики систематически выполняют задания, а передко и перекрывают их.

— Думаю, что уже к концу месяца наша бригада станет примером в труде, — говорит тов. Лукьяненко.



Сердце комсомольское

Немногим более двух лет тому назад комсомолец Алексей Пилифос не имел специальности строителя. Да, по правде говоря, он и не собирался стать им.

Он работал токарем в Азове и, как вся советская молодежь, был занят мечтой об учебе, о совершенствовании своего профессионального мастерства.

Алексей хорошо знал о замечательных делах комсомольцев, воевавших с трудовыми подвигами своих ровесников. И уже очень скоро его неудержимо повлекло туда, где больше всего нужен молодой задор — на новостройки семилетки...

Орск встречал юношей и девушек зимней непогоды, стужей. Но это, конечно, не могло испугать молодых энтузиастов. Огромные заводы, великие стройки, а самое главное — люди, умелые, деловые — вот что увидели комсомольцы, приехавшие в наш город, чтобы по-настоящему трудиться, внести свой вклад в дело строения коммунизма.

Вместе со своими товарищами — Масловой, Гончаровой, Грядиной, Анохиным и другими Алексей начал трудиться в мотопозе 810. Он выбрал себе специальность плотника-опалубщика.

Опытный бригадир Иван Акимович Солдатов встретил новичка тепло.

— Работа наша — важная, интересная, — говорил он Алексею. — Без хорошей опалубки не будет железобетонных изделий...

Трудиться приходилось на важных работах. Чуть ли не ежедневно поступали заказы для различных пролетарских строений железнодорожных мостов. Много стараний прикладывал бывший токарь, чтобы изучить новое для себя дело. И старания не пропали даром.

Перестройка школы — всенародное дело

Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР», принятый Верховным Советом нашего государства, направлен на улучшение работы советской школы, которая призвана готовить подрастающее поколение к общественно-полезному труду и активному участию в строительстве коммунизма.

Большие задачи поставлены перед учителями и работниками народного образования по повышению эффективности обучения, приобщению учащихся к производительному труду.

С учетом возросших задач и требований городской отдел народного образования провел ряд мероприятий по подготовке учителей к работе в новых условиях.

Для учителей русского языка, математики, физики и иностранного языка при педагогическом институте работают годичные курсы переподготовки. По инициативе городского методического кабинета в летний период проведены месячные курсы подготовки учителей начальных классов по пению. Для преподавателей труда и основ промышленного производства в конце августа проводился недельный практический семинар, на котором учителя обменялись опытом.

С целью оказания конкретной методической помощи в повышении эффективности уроков при городском методическом кабинете проводятся консультации по русскому языку, математике, иностранному языку. К этой работе привлечены наиболее опытные учителя и

Первой самостоятельной работой Алексея было изготовление опалубки для железобетонных колец. Осторожно, с деловитой серьезностью взялся парень за работу. Не раз своим раскладным метром он вымерял правильность диаметра, точность подгонки. Но зато, когда из большой деревянной формы была извлечена серая массивная деталь, много было радости на душе молодого плотника: приятно было видеть сделанную своими руками деталь.

После этого Алексею часто приходилось выполнять различные задания. Но самое первое запомнилось надолго...

На строительной площадке мы встретили коренястого, с обветренным лицом юношу. Он стоял около огромной опалубки, подготовленной для пролетарского строения. Молодые рабочие Владимир Новохацкий и Борис Анохин только что закончили крепление опалубки. Алексей, проверив прочность и качество работы, пошел к одному из них.

— Ну, а диагонали проверили? Перекоса нет? — спросил он.

— Все в порядке, бригадир, — ответил тот, — работали на совесть.

Да, это был бригадир опалубчиков Алексей Пилифос. Он в совершенстве овладел новой специальностью и стал бригадиром. Его бригада почти полностью состоит из комсомольцев, прибывших сюда из разных городов страны.

Разные характеры, разные способности и склонности у молодых производственников. Но в своем стремлении они — едини. Это проявлено на работах по изготовлению различных деталей для искусственных сооружений железнодорожной линии Кругторожино — Гай.

работники пединститута.

Интересным по содержанию и представляющим большое практическое значение было занятие с руководителями школьных методических секций по математике. Руководитель математической секции средней школы № 1 тов. Зубрилин подробно ознакомил слушателей с опытом своей работы по решению задач на производственные темы в старших классах.

С введением в начальной школе нового предмета — природоведения — для учителей был организован двухдневный семинар, проведенный на базе краеведческого музея. На семинаре учителя прослушали ряд интересных докладов и сообщений о природных богатствах Орска и его окрестностей, о перспективах развития города. Одновременно были даны методические советы в проведении занятий по отдельным темам.

Определенная работа проделана и с руководителями кадрового школ. Так, для директоров в сентябре проводился практический семинар в средней школе № 19 на тему: «Организация самообслуживания». Участники семинара положительно отозвались о практике самообслуживания в этой школе. Заведующим учебной частью школы оказана методическая помощь в повышении эффективности уроков по математике путем проведения практического семинара в средней школе № 9 на тему: «Типы уроков и методы работы с учащимися».

Но работникам народного образования, учителям в деле перестройки школы предстоит сделать еще много. Готовясь к областному и республиканскому съездам учителей, работники школ Орска должны усилить

Много добрых слов можно услышать о труде посланцев комсомола. Все они хорошо понимают, что впереди еще много больших дел. Есть где применить свою энергию, свои знания!

Недавно Алексей задался целью создать комплексную бригаду, которая могла бы выполнять гораздо больший объем работ. Своими мыслями он поделился с товарищами. Владимир Новохацкий, Иван Грядкин и другие горячо поддержали своего бригадира. Навстречу пошли и руководители предприятия. Но начнули решать они послать Алексея в Москву, на специальные курсы.

За упорной учебой прошли дни в столице. Алексей углубил знания по комплексным работам на изготовление железобетонных изделий, узнал многое нового, интересного.

Его возвращение в Орск совпало с горячими днями строительства железнодорожной ветки Кругторожино — Гай. Вот где пригодились полученные на курсах знания. Комплексная бригада занималась теперь уже не только изготовлением опалубки, но и сама подавала арматуру, устанавливала ее.

Комсомольский огонек сказывался на каждом шагу. 130—135 процентов выполнения производственного задания не было преодолено для молодых строителей. Каждый стремился сделать как можно больше.

— Иначе нам нельзя, — говорят ребята. — Наши изделия ждут с нетерпением на важных стройках.

С большим энтузиазмом трудятся в эти дни юноши из бригады Алексея Пилифоса. Много внимания уделяют они совершенствованию производства, используют все новое, прогрессивное. Так, недавно коллектив освоил изготовление бетонированных колец без опалубки, что позволило значительно повысить производительность. Теперь за смену они изготавливают уже не 11, как это было прежде, а 20—25 колец.

Молодые строители поставили перед собой задачу — досрочно выполнить задания первого года семилетки. И нет никакого сомнения в том, что они с этой задачей справятся: ведь у них в грудь бьется настоящее, большое комсомольское сердце!

Н. Ливанов.

работу по воспитанию и обучению молодого поколения. Осуществление задач, которые поставлены перед школой, немыслимо без активной помощи и поддержки общественности.

Учитывая важность этого, Президиум ВЦСПС своим постановлением обязал профсоюзные организации привести большую работу по оказанию школам конкретной помощи.

В конце октября состоялось собрание областного профсоюзного актива работников металлургической промышленности совместно с руководителями предприятий и представителями органов народного образования.

В ходе обсуждения выяснилось, что профсоюзными организациями металлургической промышленности в этом направлении проделана некоторая работа. Так, по инициативе прокурора администрации Медногорского медно-серого комбината выделено 600 тысяч рублей на строительство производственной школы мастерской.

Школам передано 9 станков, много комплектов слесарного и столярного инструмента. По-отечески относятся к подшефным школам руководители и завком Орско-Халиловского металлургического комбината, передавшие им 10 станков и оборудование на 25 рабочих мест. Здесь разработан трехгодичный план производственного обучения уча-

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Партийная организация цеха № 3 по праву считается одной из лучших на заводе имени Чкалова.

Цех постоянно перевыполняет производственные задания, борется за снижение себестоимости продукции.

Здесь широко развернулось социалистическое соревнование. Во главе его идут коммунисты. Они показывают пример самоотверженного труда.

Коммунисты активно участвуют в общественной жизни своего коллектива, ведут работу в качестве пропагандистов и агитаторов.

Многие из них успешно сочетают работу в учебой. Так, начальник установки В. Зубарев заканчивает политехнический институт. В этом же институте учатся старший оператор Н. Селезнев, И. Руслан. В техникуме учатся коммунист И. Завалихин. Вечернюю школу посещает слесарь Г. Тихонов.

Университет для родителей

В решении задач, связанных с перестройкой школы, большую роль должно сыграть улучшение семейного воспитания школьников.

Во многих школах города успешно осуществляется связь с семьей учащихся. Поэтому поставлена работа с родителями в школе № 2. Здесь часто проводятся лекции и беседы на воспитательные темы.

Полезную работу проводят родительский комитет, хорошо помогающий школе.

Недавно родители-активисты предложили создать при школе университет семейного воспитания. Их поддержала администрация и весь педагогический коллектив.

На днях в университете начались занятия. Они будут проходить по специально разработанной кафедрой педагогики пединститута программе. Программа предусматривает курс лекций и бесед по вопросам марксистско-ленинской науки и коммунистическом

М. Правдин.

ПЯТЬ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В пединституте ежемесячно выпускаются пять стенных газет — общепринятые газеты «Учитель», факультетские — «Математик», «Литератор», «Голос студента» и «Фрайндшафт». Газеты широко освещают жизнь комсомольских групп, рассказывают об успехах студентов в учебе и общественно-полезном труде.

Много внимания стенная печать уделяет рассказу о ходе соревнования за право на-

зывааться лучшей группой. В прошлом году это звание завоевала группа «Б» 4 курса физико-математического факультета. Она получила первую премию: студентам предоставлено возможность совершить экскурсию в город Ленина. В этом году впереди соревнующихся, как рассказывает газета, идет группа «А» 3 курса того же факультета.

В. Пальничев,

студент пединститута.

ков о трудоустройстве тех, кто заканчивает средние школы. К сожалению, еще имеются факты, когда отдельные выпускники не работают, продолжая оставаться в семьях на положении иждивенцев.

Мало уделяется внимания повышению общеобразовательного уровня рабочих и служащих. По вине профсоюзного комитета никелевого комбината вечерняя школа № 48 не имеет смешанных классов.

Профсоюзный актив критически оценил всю работу по оказанию помощи школам и разработал практические мероприятия, направленные на выполнение постановления ВЦСПС. Он призвал профсоюзные организации работников металлургической промышленности развернуть социалистическое соревнование за укрепление связей со школами, за озанчение практической помощи им в повышении качества обучения и воспитания.

Надо полагать, что профсоюзные организации предприятий и строек не останутся в стороне от этих задач, которые поставлены XXI съездом КПСС перед школой.

Учителя нашего города внесут достойный вклад в дело подготовки подрастающего поколения к активному труду на благо Родины.

А. Бубчиков,

зав. горно-

Перспектива — рост

Беседа с гл. инженером ЮУМЗ тов. Куликом

Накануне открытия третьей сессии Верховного Совета ССР, на которой в числе других вопросов обсуждался план развития народного хозяйства страны на 1960 год, была намечена программа развития мощностей и дальнейшей специализации Южно-Уральского машиностроительного завода по выпуску высокопроизводительного оборудования для металлургической, горнорудной и других отраслей тяжелой промышленности. Эта программа, встреченная коллегиумом орских машиностроителей с большим энтузиазмом, имеет первостепенное значение для всей дальнейшей деятельности предприятия. В ней четко определены рамки специализации заводского производства, дальнейшие перспективы его подъема. Эти перспективы — неуклонный рост.

Как известно, первоначальный семилетний план Южуралмашзавода предусматривал увеличение выпуска механических изделий к 1965 году в 2,5 раза по сравнению с уровнем первого года семилетки. Теперь перед коллективом поставлены гораздо более сложные и ответственные задачи. За семилетку производство механизмов на предприятии необходимо увеличить почти в 5 раз, что позволит значительно поднять выпуск машин для тяжелой индустрии.

Осуществление этого плана мы начинаем уже сейчас. В 1960 году выпуск механизмов на заводе, по сравнению с фактическим уровнем текущего года, необходимо увеличить в полтора раза. В будущем году машиностроители в возрастных машинах будут продолжать выпуск прокатного, доменного (для печей с полезным объемом до 2 тысяч кубических метров), агломерационного оборудования, а также вагонопрокладывателей. Выполнение повышенной программы потребует широкого использования внутренних резервов производства, а также ввода в эксплуатацию новых мощностей.

Второй год семилетки явится на заводе годом большого строительства. По плану коллектива треста «Орскнефтекстрой» должен окончить работы на комплексе сталели-

на строительных площадках города

Объект не второстепенный...

Оранче с нетерпением ждут, когда в городе будет открыт новый драматический театр. Известно, что строительство его здания началось уже давно. На первых порах работы здесь вели трест «Южуралтэкстрой». Теперь строительство передано тресту «Орскнефтекстрой», который в настоящее время и осуществляет здесь все работы. Сейчас на объекте заняты плотники, каменщики, разнорабочие — 60 строителей.

Как же продвигается возведение важного культурного объекта?

Даже постороннему видно, что за последние месяцы на строительстве театра застыл. Об этом можно судить хотя бы по тому, как растет его здание. Последние два—три месяца кирпичная кладка ведется на одном этаже.

По-прежнему большой объем работ остается на вспомогательных помещениях театра: хокз корпусе, доме артистов. Нечего говорить о благоустройстве территории и установке сантехнического оборудования: здесь еще непочатый край работ.

Что конкретно мешает строителям?

Помех много. Обобщая, можно сделать один вывод: основная причина в нехватке различных строительных материалов, металла и необходимого оборудования. Вот некоторые факты.

Основными материалами стройку должны обеспечивать КПП треста «Орскнефтекстрой». Однако руководители КПП, видимо, считают драмтеатр объектом второстепенным и все наши заявки удовлетворяют в последнюю очередь. Далеко ходить за примерами не приходится.

В этом направлении большие работы будут проведены в цехах №№ 1, 2 и 5. Значительно пополнится из стачиной парк. Достаточно сказать, что только в будущем году мы получим около ста единиц нового металлорежущего оборудования. Таких темпов обновления станочной базы завод еще не знал.

Широко и всесторонне будет внедряться в заводских цехах новая техника, передовая технология, прогрессивные методы организации производства. Так, например, в пятом механическом цехе по методу инженера тов. Митрофанова будет создан специализированный участок по групповой обработке деталей малых серий. Здесь намечено выпускать детали для тележек мульд, ковшей с рукоятками, сталеразликовых ковшей, дробилок.

В кузнецко-прессовом цехе успешно работает манипулятор, использование которого позволило заметно поднять производительность труда рабочих. В 1960 году мы намечаем обеспечить манипуляторами все прессы на заводе, что существенно скажется на улучшении выпуска разнообразных поковок.

На формовочных участках завода будет внедряться формовка на быстротекущих смесях. В результате появится возможность увеличить выпуск литья.

Нельзя не рассказать еще об одном очень ценном мероприятии, осуществление которого нашеемся завершить в 1961 году. Речь идет о том, чтобы отказаться от использования угля для производства газогенераторного газа, существующую на заводе несовершенную газотстанцию закрыть, а взамен использовать отходы нефтеперерабатывающих заводов — дешевую и высококалорийную пропан-бутановую смесь. Этой смесью в достатке могут нас снабжать нефтяники Башкирии, а также завода имени Чкалова. Отказ от использования угля позволит машинистам сберечь сотни тысяч рублей, будет способствовать повышению культуры производства.

Строительство, ввод новых мощностей — это не единственный путь достижения резкого подъема производства на заводе. Начиная с будущего года, на предприятии широко развернуты работы по реконструкции основных цехов, в частности — механических. В

19 октября был дан заказ на изготовление балок для лестничных площадок. Прошло около месяца, но до сих пор этот заказ не выполнен. 16 октября строители передали в КПП заказ на изготовление арматуры. И эта заявка так же не выполнена до сегодняшнего дня.

К чему это приводит? В первую очередь, к снижению темпов работ на объекте, частным просторам, в конечном счете, к срыву графика.

Сейчас каменщики и плотники могли бы приступить к установке ферм зрительного зала. Для этого необходимы металлоконструкции перекрытий. Их строители не являются. Из-за постоянной задержки в обеспечении арматурой коллеги бригад не могут приступить к подготовке дальнейшего фронта работ для кирпичной кладки. А, кстати сказать, арматура требуется таких размеров, которые КПП мог бы вполне изготовить в срок. Однако арматура на сегментную плиту изготавливается в течение уже двух с лишним месяцев. Строителям пришлось дать повторный заказ, но это не ускорило дело.

На драмтеатре в настоящее

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

В эти дни коллектив пролетов сборо-сварки завода металлоизделий занят на выполнении ряда ответственных заказов для ново-тронного прокатного стана «2800», ДАЦ-2, Медногорского медно-серного комбината и других предприятий.

На изготовлении газоходов и временного горца для стана высоких показателей добиваются бригады сборщиков тов. Ерикова, сварщиков-автоматчиков тов. Высоцкого, электросварщиков тов. Жиговлядова, 140—170 процентов производственного задания — танка выработка этих коллективов.

Свои трудовые достижения металллисты посвящают предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Собирать лом везде и всюду

Человек я пожилой, но когда прочел в газетах о почине трудающихся Татарии, активно включившихся в сбор металлического лома, то решил и сам взяться за это дело. Где ни увижу выпавшие из употребления металлические предметы — обязательно подберу, а накопится много, — сдам сбормщикам.

Таким образом мне удалось собрать различного лома около полутора тонн. Я думаю, что

можно собрать и больше, если за это дело как следует взяться. А ведь у нас еще немало различного металлома валяется без пользы. Он остается на строительных площадках, накапливается во дворах домов. Пользы от лома в таком состоянии нет никакой, но стоит собрать его, и переплавить в металлы семилетки. М. Овчинников.

Начали и бросили

В УНР-13 есть участок № 3, где прорабом тов. Борисов и мастером тов. Белоусов. Недавно здесь организовали курсы по повышению квалификации плотников, чтобы дать им возможность получить пятый разряд.

Дело это, безусловно, хорошее, но беда в том, что после первых двух занятий о молодежи забыли. Учеба прекратилась, а когда

мы обращаемся к прорабу или мастеру с вопросом о дальнейших занятиях, то они отмахиваются от наших просьб. А ведь первая обязанность командиров производства состоит в том, чтобы помочь рабочим в повышении мастерства.

Н. Ширин,
плотник УНР-13.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«КОМСОМОЛЬСКИЙ СОСТАВ СЕМИЛЕТКИ»

24 октября в газете «Орский рабочий» была опубликована статья старшего инспектора по подъездным путям Орского отделения дорог тов. Пугачева, в которой он писал о цепной инициативе комсомольцев, решивших за счет ускорения обработа вагонов создать комсомольский состав семилетки. В статье критиковались руководители отдельных предприятий и строек города, которые не уделяют этому важному вопросу должного внимания. В частности, критиковали руководителей Южуралмашзавода.

В ответе в редакцию зам. директора завода тов. Марченко

сообщает, что действительно имели место большие просты вагонов МПС. Это было вызвано отсутствием фронта выгрузки прибывающих материалов. На заводе разработаны мероприятия по улучшению выгрузки материалов и сокращению простоя вагонов. Уже достигнуты первые результаты. В сентябре и октябре простой вагонов на заводе, по сравнению с августом, сократился более чем наполовину.

Коллектив Южуралмашзавода, руководители предприятия и цехов призваны продолжать работу в этом направлении и добиться дальнейшего сокращения простостоя вагонов.

О том, что объекту уделяется мало внимания, можно судить хотя бы по тому, что здесь нет даже точного графика окончания работ. Точный срок не смогут назвать ни мастер, ни прораб, а тем более рядовые строители.

В нынешнем году на строительство драматического театра, как известно, выделено два миллиона рублей. Фактически же освоена лишь часть отпущенных средств. Это ставит объект под угрозу «законсервирования».

Выход из положения есть. Нужно в оставшиеся до конца года дни по-настоящему организовать снабжение бригад раствором, кирпичом, арматурой. Только это даст возможность вести работы по возведению здания быстрыми темпами, избежать простоев. Могу заверить, что строители, в свою очередь, сделают все, чтобы театр скорее был сдан в эксплуатацию.

Ю. Ганин,
бригадир каменщиков треста «Орскнефтекстрой».

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

17 ноября 1959 г.

3 стр.



У НАШИХ ДРУЗЕЙ

УСПЕХИ ТРУДЯЩИХСЯ

ГДР. Трудящиеся ГДР с большим энтузиазмом борются за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1959 года — первого года семилетки. Рабочие коллективы ряда промышленных предприятий республики уже добились славной трудовой победы — досрочного выполнения годовых заданий.

Из месяца в месяц наращиваются темпы производства доменники металлургического комбината в Стадлинштадте. Выплавив в октябре более 103 тысяч тонн чугуна, они добились рекордной выработки за все время существования комбината.

На другом крупном металлургическом предприятии республики — сталелитейном заводе в Бранденбурге сталевары, обслуживающие 11 марлевских печей, уже дали сверх задания около 20 тысяч тонн стали.

КРУПНЫЙ НЕФТЕПЕРЕРАБЫВАЮЩИЙ ЗАВОД В КНР. В центре Северо-Западного Китая — городе Ланьчжоу — вступила в строй первая очередь мощного нефтеперерабатывающего завода, строящегося с помощью Советского Союза.

Установки первой очереди будут перерабатывать один миллион тонн нефти в год. Наряду с автомобильным бензином, керосином, дизельным топливом и другими нефтепродуктами ланьчжоуский завод будет производить также в большом количестве авиационный бензин, авиационный керосин и высококачественные смазочные масла.

Этот завод оснащен современным оборудованием, изготовленным на предприятиях Стадлинграда, Баку и других городов Советского Союза:

В результате самоотверженного труда строителей первая очередь завода построена на один год и 3 месяца раньше намеченного срока.

В настоящее время быстрыми темпами ведется строительство второй очереди предприятия.

ПОПУЛЯРНОСТЬ РУССКОЙ И СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В ПОЛЬШЕ. С большим успехом прошли в Польше дни советской книги, организованные в связи с 42-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся польских городов приобрели большое количество произведений советской художественной, политической, технической и научной литературы.

Произведения русских и советских писателей пользуются огромной популярностью среди польских трудящихся. Они расходятся в стране многотысячными тиражами. Более чем двухмиллионным тиражом были изданы за годы народной власти произведения М. Горького. 16 раз издавались стихи В. Маяковского. В послевоенные годы издательства страны выпустили большими тиражами произведения Л. Н. Толстого, И. С. Тургенева, А. П. Чехова, М. Шолохова, Ф. Гладкова, И. Эренбурга и других русских и советских писателей.

РАСТЕТ ДОБЫВАЮЩАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ АЛБАНИИ. В настоящее время в Албании добывается в 29 раз больше хромовой руды и в 11 раз больше медной руды, чем добывалось в дооценное время. В текущем году намечается удвоить добчу железной руды по сравнению с прошлым годом.

После установления народной власти горнорудная промышленность Албании получила широкое развитие. Были реконструированы и расширены медный рудник в Рубике и хромовый — в Кукесе, введен в эксплуатацию новые хромовые рудники в Бултице и Тюпое, медный рудник в Курбенеше, начали разраба-

т в октябре комиссии заботительных предположений Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета ССР разработали и передали для опубликования в печати в целях широкого обсуждения проект Закона «О повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития».

Проект нового Закона находит горячие отклики и одобрение у советских людей.

В редакцию приходит много писем, авторы которых на конкретных примерах показывают, сколько благородно оказывается деятельность народных дружинников, товарищеских судов, вмешательство общественности на борьбе с нарушениями советского правопорядка.

«Сама жизнь ясно показывает, — пишет в своем письме стажер прокуратуры Ленинского района Л. Пайков, — что решающей силой в борьбе со всякого рода преступлениями, нарушениями должна стать общественность, все советские люди».

В нашем городе уже не однажды злостные нарушители порядка выслушивали приговор не только из уст председателя суда, но и из уст общественных обвинителей.

Об одном из таких фактов рассказывает в письме И. Ахметчет.

В помещении ЖБО Южуралмашзавода рассматривалось дело по обвинению А. Б. Свободы,

тываться богатые залежи железной руды в Пишакаше.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ НОРЕЙСКИХ РАБОЧИХ. Печать сообщает о больших производственных достижениях шахтеров и металлургов страны. В октябре в КНДР добто 156 тысяч тонн сверхпланового угля. В настоящее время коллективы угольных шахт страны борются за то, чтобы выдать в ноябре на 50 тысяч тонн угля больше, чем в октябре.

Металлургические предприятия КНДР в прошлом месяце перевыполнили производственные задания по чугуну и стали. В целом по металлургической промышленности план октября выполнен на 101,7 процента.

(ТАСС).

Смотрите на экранах города новые художественные фильмы



Порукой — сила коллектива ЧИТАТЕЛИ ОДОВРЯЮТ НОВЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ

который постоянно пьянствовал, лебезил, избивал жену, мешал покоя соседей. Коллектив жилищно-коммунальных работников поручил выступить от своего имени на этом заседании работнику ЖБО А. Карышеву.

— Не в первый раз мы встречаемся с А. Свободой, — сказал общественный обвинитель, — было время, пытались пробудить в нем совесть, призвать к порядку сам коллектив. Но все усилия оказались тщетными. Это не значит, что мы расписываемся в своем бесстыдстве. Сегодня мы просим строго наказать хулигана, на которого уже не действуют никакие гуманные меры.

«Выступление А. Карышева, — сообщает И. Ахметчет, — было с одобрением встречено всеми присутствовавшими».

Однако сила коллектива заключается, главным образом, не в том, что способен сырво на- казывать, а в способности предупреждать и пресекать преступления и нарушения законов, исправлять людей. Проект Закона предусматривает повышение роли товарищеских судов, а также возможность предоставления прокуратуре, суду, органам следствия, милиции по ходатайству коллектива прекращать уголовные дела в отношении лиц, не представляющих большой общественной опасности и чисто сердечно раскаивающихся. Эти лица могут быть переданы на попечение общественным организациям или коллективам, которые возбудили ходатайства.

Передача на попечение уже используется в практической деятельности народных судов нашего города. «Жизнь уже показала, — пишет нарсудья 2-го участка Советского района Н. Массанов, — что поруки уже исчезли. Появился новый законопроект «О повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития» — новое свидетельство заботы советского государства о всенародном развитии демократии, привлечении граждан к управлению всеми делами страны.

ЗДЕСЬ ЛЮБЯТ СПОРТ

Любят спорт студенты пединститута. В двенадцати секциях — легкой атлетики, баскетбола, волейбола, тенниса и других занимаются свыше двухсот человек. Во многих секциях тренерскую работу ведут инструкторы-общественники.

Хорошей традицией в педи-

нституте стало ежегодное проведение студенческих соревнований. Сейчас проходят соревнования по баскетболу, в которых участвуют семь мужских и восемь женских команд. В ближайшее время начнутся соревнования по гимнастике и волейболу.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Женщины Нискауори»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель) —

«Человек с поездом»

Дом культуры железнодорожников — «Птица небесная»

Дом культуры энергетиков — «Первый день мира»

Клуб «Серп и молот» — «Солнце светит всем»

Клуб завода имени Чкалова — «Путешествие в Непал»

Тарному заводу

ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-механики и техники на конструкторскую работу с практическим опытом.

Обращаться: пос. завода им. Чкалова, отдел кадров тарного завода (конечная остановка трамвая № 1).

Мелькомбинат на постоянную и временную работу

ТРЕБУЮТСЯ

гружчики, механик, слесари.

За справками обращаться: ст. Орск, «Заготзерно», в отдел кадров.

Ремзаводу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу обмотчики электрических машин 5-6-7 разрядов.

За справками обращаться: ст. Орск, ремзавод.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 5380. Тираж 11.000.

Открыта подписка

на городскую газету

«Орский рабочий»

НА 1960 ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на год — 45 рублей, на 6 месяцев — 22 рубля 50 коп.

С 1 января 1960 года газета «Орский рабочий» будет выходить ежедневно, кроме понедельника.

Подпись принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Горзаготкоопторе «Главвторсырье»
ТРЕБУЮТСЯ
шоферы и сборщики вторичного сырья.

Обращаться: Старый город, Форштадт, конторы «Главвторсырье».

Ремстройконторы
ПРИНИМАЕТ

от организаций и частных лиц на расшивку круглого леса и бруса.

Обращаться: Советская, 101.

ФВО5703

Типография издательства «Орский рабочий».